
 
           

                 
    

	

 
 

     
           

             
   

 
 

                  
 

    

    

     

    

    

    

     

     

      

 
  

   

 
 

            
 

 
    

    

      

     

     

     

 
 

              
 

 
    

    

      

     

     

     

 
 
 

Faktablad – Alkohol efter sommaren 2023 
Undersökningen är genomförd via webbintervjuer i Novus slumpmässigt rekryterade Sverigepanel, vilket 
garanterar representativa resultat. Antal intervjuer: 1 006 personer 18–84 år. Fältperiod: 10–16 augusti 2023. 
Deltagarfrekvens 53 procent. 

Drack du mer eller mindre alkohol under din sommarsemester än vad du gör övriga tider på året? 
Procent 

Totalt Man Kvinna 

Intervjuer 1006 509 497 

Mycket mer 6 6 6 

Lite mer 34 35 32 

Oförändrat 30 32 27 

Lite mindre 6 5 6 

Mycket mindre 5 6 5 

Vet ej 0 0 0 

Dricker inte alkohol 15 10 20 

Inte haft semester 
under sommaren 

5 5 4 

Fanns det tillfällen under semestern då du inte tänkt dricka alkohol, men gjorde det ändå? 
(bas=de som dricker alkohol) 
Procent 

Totalt Man Kvinna 

Intervjuer 867 451 416 

Ja, flera gånger 3 3 3 

Ja, någon gång 34 35 32 

Nej, aldrig 61 61 61 

Vet ej 3 1 4 

Hände det någon gång under semestern att du drack mer alkohol än du planerat/tänkt? 
(bas=de som dricker alkohol) 
Procent 

Totalt Man Kvinna 

Intervjuer 867 451 416 

Ja, flera gånger 1 1 2 

Ja, någon gång 25 27 23 

Nej, aldrig 72 70 74 

Vet ej 2 2 2 

_____________________________________________________________   
IQ arbetar för ett smartare förhållningssätt till alkohol. Genom att skapa medvetenhet, eftertanke och engagemang kring 
det egna och andras drickande, bidrar vi till att minska alkoholens skador i samhället. IQ är ett fristående dotterbolag till 
Systembolaget. Läs mer på IQ.se. 



 
           

                 
    

	

         
 

 
      

 
  

 
  
  

  

 
  

  
   

 
      

 
 

 
 

 
 

 
        

        

        

        

         

 

Funderar du på att göra ett uppehåll från alkohol efter semestern? 
(bas=de som dricker alkohol) 
Procent 

Fanns det Hände det 
tillfällen under någon gång 

semestern då du under 
inte tänkt dricka semestern att 

alkohol, men du drack mer 
gjorde det ändå? alkohol än du 

planerat/tänkt? 
Totalt Man Kvinna Netto: Nej, Netto: Nej, 

Ja aldrig Ja aldrig 
Intervjuer 867 451 416 313 528 236 617 

Ja 11 14 9 22 6 30 5 

Kanske 12 12 12 23 5 18 10 

Nej 74 72 78 53 88 51 83 

Vet ej 2 3 2 2 2 2 3 

_____________________________________________________________   
IQ arbetar för ett smartare förhållningssätt till alkohol. Genom att skapa medvetenhet, eftertanke och engagemang kring 
det egna och andras drickande, bidrar vi till att minska alkoholens skador i samhället. IQ är ett fristående dotterbolag till 
Systembolaget. Läs mer på IQ.se. 




